



Народное слово

Узбекистан –
государство
с великим
будущим

Издается с 1 января 1991 года • Http: Narodnoeslovo.uz • E-mail: info@narodnoeslovo.uz • 19 января 2012 года, № 13 (5403)

Четверг

В АМЕРИКАНСКОМ городе Сиэтл состоялась презентация туристического потенциала Узбекистана «Открывая сокровища древнего Шелкового пути: Самарканд, Бухара, Хива», организованная Постоянным представительством Республики Узбекистан при ООН, Генеральным консульством Узбекистана в Нью-Йорке при поддержке Фонда «Форум культуры и искусства Узбекистана».

Потенциал Узбекистана во всех сферах огромен и неисчерпаем



В мероприятии приняли участие представители общественных и деловых кругов Сиэтла, туристических компаний, а также студенты и профессорско-преподавательский состав Университета штата Вашингтон.

В ходе презентации было отмечено, что Узбекистан, являясь колыбелью мировой цивилизации, на протяжении многих веков служил мостом между Востоком и Западом, объединяя и воплощая в себе культурное, научное и духовное богатство человечества. По территории нынешнего Узбекистана, вдоль древнейших городов Самарканда, Бухара и Хива, простирался Великий шелковый путь, который являлся средством обмена не только товарами, но и культурой, языками, обычаями и традициями народов.

Участники презентации ознакомились с современным развитием Узбекистана, результатами расширения, развития и совершенствования туристической инфраструктуры страны.

Была представлена информация о существенных льготах, введенных в сфере туризма в Узбекистане, и предпринимаемых правительством усилиях в этой сфере, а также об организуемых узбекской стороной «мега-инфотурах» в республику для представителей крупных туристических компаний, туроператоров, менеджеров по продажам туров и СМИ. Подчеркивалось, что подобная практика позволяет специалистам туристической

индустрии подробно ознакомиться с туристическими объектами, возможностями отдельных регионов республики, а также с сервисными услугами для организации интересных туристических программ, в том числе для американских граждан. Отмечен постоянный рост числа туристов из стран Европы, Азии, Ближнего и Среднего Востока в Узбекистан, а также о мерах, направленных на дальнейшую активизацию туристического обмена с компаниями США.

В рамках презентации гостям показан ряд документальных фильмов, рассказывающих о туристическом потенциале Узбекистана, в частности, о возможности посещения нашей страны для ознакомления с историей древнейших узбекских городов и поселений на территории Центральной Азии, с культурой эпохи эллинизма, относящейся к походам Александра Македонского. Большой интерес гостей вызвала информация о туристических маршрутах, проходящих по территории раскопок древних буддийских монастырей, мусульманских святынь, великих городов и памятников, построенных Амиром Темуrom.

(Окончание на 4-й стр.)

Семья — священная обитель

КАК отмечал Президент Ислам Каримов, в объявлении 2012 года Годом семьи заложен глубокий смысл. Ведь семья, ее ценности всегда были священны, она и сегодня является основной ячейкой нашего общества.

Духовные ценности

Семья — это образ жизни, присущий всем нациям и народам. Брак — единение двух любящих сердец, а семья — священная обитель.

Как не существует в мире двух абсолютно похожих человека, так и нет одинаковых семей. У каждой нации и народности свои семейные традиции и связанные с этим прамые отношения. Семья и отношение к ней являются важным критерием, определяющим менталитет и устои каждой нации.

Узбекская семья, хотя в целом имеет общие с другими народами черты,

имеет свои особенности. К примеру, это святость брака, ответственность родителей за воспитание детей и долг детей перед родителями, взаимное уважение и согласие, защита семейной чести и достоинства. Последнее является одним из самых благородных качеств национального народа.

Жизнь наших великих предков ярко свидетельствует, что семья и Родина — понятия родственности, сознания.

Действительно, семью можно назвать малой родиной. В Джалонгурской области живут своими радостями и заботами более 40 тысяч семей. Но существует основной принцип, объединяющий

их в одно целое — каждая семья ощущает внимание и заботу государства.

— В 2011 году в нашей области вступили в брак около 10 тысяч юношей и девушек, — говорит руководитель Джалонгурского областного отделения Республиканского научно-практического центра «Оила» Фарораг Саттарова. — Любая молодая семья нуждается в материальной и моральной поддержке. Именно поэтому наш народ бережно относится к каждой молодой ячейке общества. Оказываемая всесторонняя поддержка молодым семьям является важным фактором благополучия страны в целом. Разумеется, в Год семьи забота и внимание о молодых семьях еще более усилятся.

(Окончание на 2-й стр.)

Большие возможности малого бизнеса

ПОД РУКОВОДСТВОМ Президента Ислама Каримова в Узбекистане созданы огромные возможности для субъектов малого бизнеса и частного предпринимательства.

Слагаемые успеха

Доля малого бизнеса в ВВП страны составляет 54 процента, что на сегодняшний день характеризует частный сектор как движущую силу экономики. Объем кредитов, выданных предпринимателям банками, по итогам 11 месяцев прошедшего года составил 3,748 триллиона сумов, что почти в 1,5 раза больше в сравнении с аналогичным периодом 2010 года. При этом государство и дальше намерено укреплять позиции частников на отечественном рынке, оказывая всевозможную поддержку как путем льготного кредитования, так и путем дальнейшего внедрения эффективно действующих преференций и послаблений.

Сегодня субъекты малого бизнеса и частного предпринимательства осуществляют активную деятельность практически во всех отраслях промышленности. Кроме того, они решают такие глобальные задачи узбекской экономики, как развитие межотраслевой кооперации, выпуск импортозамещающей продукции, увеличение экспортных поставок, локализация производства.

По намеченным планам в дальнейшем реализация Государственной программы «Год малого бизнеса и частного предпринимательства» выльется в другие программные документы,

которые благодаря выработке стимулов для субъектов предпринимательства выведут этот сектор на новый качественный уровень работы и развития. Вместе с тем повышается и социальная ответственность бизнеса, так как

он обеспечивает занятость значительной части населения, за счет чего растут реальные доходы наших граждан.

Как отметил глава государства в новогоднем поздравлении народу Узбекистана, одним

из важнейших шагов в решении социальных проблем и занятости населения стало создание в стране в 2011 году около одного миллиона рабочих мест, в частности, за счет предоставления новых весомых льгот и преференций

для развития малого бизнеса, частного предпринимательства и фермерства, которые сегодня становятся поистине движущей силой и опорой нашего общества.

(Окончание на 2-й стр.)

Изучается книга главы государства

В НАВОЙСКОМ государственном педагогическом институте прошел «круглый стол», посвященный изучению книги Президента Ислама Каримова «Узбекистан на пороге достижения независимости».

Мероприятия

В мероприятии приняли участие ученые, педагоги, студенты, представители общественности.

Выступавшие отметили, что в книге главы государства собраны сведения о событиях, связанных с достижением нашей страны независимости. В ней содержится порядка 35 реций и высступлений Ислама Каримова на разных заседаниях, которые отражают выдающуюся прозорливость Президента. Многие исторические свидетельства, тексты некоторых высступлений и речей были восстановлены по архивным документам, о чем указано в примечаниях. Составление сборника на основе первичных, ориги-

нальных источников еще больше повышает его историческую и научную ценность.

По фундаментальной и всеобъемлющей книге можно ярко представить, какие усилия были предприняты, чтобы достичь суверенитета страны. И что благодаря проявленным Президентом Исламом Каримовым решительности, отваге и мужеству Узбекистан вышел на путь независимого развития, начав отчет нового времени.

Бесценный труд главы государства стал значимым событием в общественно-политической, социально-экономической и культурно-просветительской жизни нашей страны, — говорит проректор НГПИ по духовно-нравственному воспитанию Ахмаджон Хошимов.

— Глубокое изучение книги в не-

разрывной связи с предложенной

Президентом Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране поможет еще больше осознать очень сложный период в истории Узбекистана, какие судьбоносные для народа решения были принятые в то время, чтобы возродить страну, вывести ее на путь демократического правового развития.

Содержащая политico-экономические, идеологические и историко-духовные методы анализа и мышления книга главы государства воссоздает страницы истории нашего народа и тем самым способствует всестороннему и объективному изучению и пониманию истории нашей независимости. Она станет бесценным источником в воспитании патриотизма, формировании высоких духовно-нравственных качеств у молодого поколения.

Фарход МИРЗАЕВ,
наш корр.

ПУЛЬС СТРАНЫ

Оперативно • Достоверно • Объективно

ДЛЯ ЮНЫХ ФУТБОЛИСТОВ

В жилом массиве Давлатабад города Наманганга завершается строительство детской футбольной спортивной школы «Навбахор — умид».

На выделенной под строительство объекта площади в 1,7 гектара будут размещены два футбольных поля с естественным и искусственным покрытием, двухэтажный административно-учебный корпус с просторными аудиториями, помещениями для судей и тренеров, душевыми и гардеробными.

Эффективно используя пятнадцать единиц современной техники, специалисты строительной подрядной организации ООО «Маржон ташмуркурили» уже выполнили основную часть работ на объекте, сметная стоимость которого составляет свыше 1,7 миллиарда сумов.

После ввода спортивной школы в строй здесь могут заниматься футболом триста мальчишек.

Путат ХАМДАМ, наш соб. корр.

НАРАЦИВНАЯ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА

В целях удовлетворения растущего спроса на изделия, изготовленные из металла, недавно в Бекабаде создано частное предприятие «Чуян-пулут куйиш сервис».

Сегодня здесь выпускаются разные инструменты и дробильное оборудование, которые используются на цементных заводах. На предприятии проектной стоимостью 277 миллионов сумов ежемесечно на завод производится до 150 тонн литьых изделий.

Коллектив предприятия намерен в ближайшее время освоить выпуск чугунных крышек и другой продукции.

Гайрат ШЕРАЛИЕВ.

РАБОТА НА ПЕРСПЕКТИВУ

Недавно в Ромитанском районе Бухарской области 38 гектаров тутовых плантаций фермерских хозяйств поменяли хозяина, перейдя в ведение шелкоматочного предприятия «Силксервис».

Здесь будут обновлены посадки тутовых деревьев. Это поможет в дальнейшем выкорчевке гренки тутового шелкопряда. В настоящее время уже обновлено два гектара площади.

Конечно, для проведения столь масштабной работы предприятию потребуются большие средства. Однако за два-три года затраты на обновление и укрепление кормовой базы шелководства должны окупиться с лихвой и принести дивиденды.

Асатилло КУДРАТОВ, наш соб. корр.

Большие возможности малого бизнеса



(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Эта мысль Президента сегодня очень легко подтверждается на примере работы буквально любого субъекта малого бизнеса, который

занимает свою нишу на местном рынке. Взять, к примеру, сектор производства автокомплектующих, бурно развивающийся в нашей стране в настоящее время. Среди предприятий, специ-

ализирующихся в данной сфере, с очень хорошими показателями завершила год компания «Эдгласс-Сервис», основной деятельностью которой является выпуск цельных лобовых и боковых стекол для современных пассажирских автобусов «Мерседес-Бенц» и «Исузу», грузовых машин, тракторов, спецтехники и других видов наземного, а также подземного транспорта.

— Кроме производства мы предоставляем услуги по установке наших стекол на транспорт, — говорит генеральный директор предприятия Эдуард Мартиросян. — По итогам 2011 года объем выполненных нами работ возрос на 10 процентов в сравнении с предыдущим. А это значит, что увеличились и доходы нашего предприятия.

Двадцать лет назад Эдуард Суренович и представить не мог, что его маленькая мастерская в городе Чирчике переместится в столицу, а он превратится в одного из первопроходцев в освоении

производства Low-E стекол. Особенность этих стекол в том, что они гарантируют защиту салона авто от проникновения солнечных лучей летом, а зимой обеспечивают теплоизоляцию, обладают более высокой механической прочностью. Наряду с этим в цехах «Эдгласс-Сервис», оснащенных самым современным оборудованием, имеются технологические линии и по выпуску многослойного стекла «триплекс», соединенного между собой при помощи прочного полимера, а также закаленного стекла, которое проходит специальную химическую и термическую обработку, благодаря чему в разы повышается его прочность.

По словам Э. Мартиросяна, сегодня рынок автостекол заполнен качественной продукцией из ряда стран. Однако изделия «Эдгласс-Сервис» пользуются широким спросом среди автомобилистов, автопарков и транспортных организаций, так как ничем не хуже зарубежных аналогов. И стоимость при этом в 3-4 раза ниже. А оптимальное соотношение цены и качества —

два важных показателя любого дела.

Помимо выпуска импортозамещающей продукции к заслугам предприятия относится и то, что автостекла производятся из местного сырья, поставляемого стекольным заводом в Кувасе. Таким образом между двумя предприятиями наложены прочные кооперационные связи.

Благодаря полученному льготному кредиту два года назад «Эдгласс-Сервис» увеличил производственные мощности и расширила ассортимент выпускаемой продукции. В этом руководство компании видит успех и благодарно государству за всемерную поддержку, оказываемую в нашей стране малому бизнесу. В планах компании развиваться и расширять производство дальше, тем более, что для этого есть все необходимые условия. Сейчас предприятие занимается проработкой проекта с Самаркандским автомобильным заводом по изготовлению стекол для новых моделей «Исузу». А это значит, что впереди открываются новые возможности и новые горизонты.

Андрей ТЕШАЕВ,
наш корр.

Фото Бахтиёра АКРАМОВА.

Локализация

СТРОИТЕЛЬСТВО объектов социального-бытового и культурного назначения, увеличение доли застройки частного сектора — в числе основных приоритетов политики нашей страны.

На основе современных технологий

При возведении зданий и сооружений большое внимание уделяется применению нового оборудования и технологий, использованию современных материалов, лучших разработок специалистов строительной отрасли. Большинство таких технологий позволяет значительно экономить материальные и трудовые ресурсы, беречь экологию, достигая определенного экономического эффекта.

Производственно-строительная компания «Хорижурлиш технология» — одна из ведущих на отечественном рынке производителей легких конструкционных и теплоизоляционных строительных материалов. Здесь изготавливают разное оборудование для производства пенобетона, а также металлические формы — оснастку для пеноблоков и пеноплит. Взяв за основу немецкие технологии, добавив собственное ноу-хау и применив все это к местным условиям, компания наладила выпуск оборудования, которому находится применение в самом широком спектре отечественной стройиндустрии.

— Учитывая запросы потребителей, наши специалисты разработали стационарный и мобильный комплекс оборудования, — рассказывает председатель правления производственно-строительной компании «Хорижурлиш технология» Гуламидин Зуфаров. — Такие установки производительностью 80 кубометров пенобетона в две смены сегодня можно встретить как на строительстве промышленных и гражданских объектов, так и в частном секторе. Помимо оборудования наша компания предлагает на рынке и конечную продукцию — пеноплиты и пеноблоки. Изделия из них являются негорючей, экологически чистой продукцией с высокими тепло- и шумозащитными свойствами. Стены зданий из пенобетона в три раза теплее, чем стены из обычного кирпича. Кроме возведения стен пенобетон широкое применение придается теплоизоляции полов и кровли, прокладке инженерных коммуникаций, создании легких архитектурных элементов украсивший, строительстве овощехранилищ и т.д.

Кроме производства оборудования и стройматериалов, компания занимается подрядной деятельностью, строит объекты «под ключ». Высокое качество материалов и современные технологии позволяют участвовать в возведении крупных и значимых объектов. Например, в прошлом году пенобетон и пенобетонные изделия компании использовались в строительстве нового цеха на АО «Эзметкомбинат» в Бекабаде, текстильного производства СП «Элегант-текс» в Джиликсе, ряда жилых домов на массиве Юнусабад, по улице Навои, здания «Ипотека-банка» по улице Шахрисабская, торговых комплексов «Мега Планет» и «Мегакомандиши» и других.

Продукции «Хорижурлиш технология» давно заинтересованы иностранные партнеры. Теперь продукция с маркой «Сделано в Узбекистане» находится широкое применение и за рубежом.

В нынешнем году специалисты компании намерены освоить производство нового вида пенобетона на основе нанотехнологий.

Выпуск такой продукции позволит сократить расходы производства, а конечной продукции приобрести улучшенные экологические, теплоизоляционные и другие качества.

Евгений БЕЛОВ.

Образование

В ТАШКЕНТСКОМ государственном экономическом университете состоялась научно-практическая конференция, посвященная вопросам обеспечения непрерывности и преемственности в образовательном процессе.

Главный критерий: непрерывность и преемственность

Отмечалось, что в Узбекистане за годы независимости в результате коренных реформ создана национальная модель образования. На основе уникальной по своей сущности и содержанию Национальной программы по подготовке кадров осуществлен переход к двенадцатилетнему образованию. Сегодня непрерывное образование вбирает в себя дошкольное, школьное, среднее специальное, профессиональное и высшее образование, а также систему повышения квалификации и переподготовки кадров, внешкольное образование.

Одним из ключевых звеньев этой непрерывной системы, как подчеркнули выступившие на конференции представители Министерства высшего и среднего специального образования, преподаватели университета и других образовательных учреждений, является высшее образование. Подготовка квалифицированных специалистов предполагает глубокое и прочное усвоение студентами общих и специальных дисциплин, получение ими достаточных профессиональных знаний, навыков и умения.

Особый интерес у участников мероприятия вызвали доклады на такие темы, как теоретические предпосылки и потенциальные пути обеспечения непрерывности и преемственности образования, пути повышения потенциала педагогов среднего специального, профессионального звена, обеспечение преемственности учебных программ. Также были обсуждены вопросы формирования и развития дистанционной формы обучения, создания современных учебников и учебных пособий. В ходе обмена опытом были внесены предложения, направленные на дальнейшее улучшение работы по подготовке высококлассных специалистов для разных отраслей.

М. ЗАХИДОВА.

Молодежь обучается ремеслам

В БУХАРСКОМ педагогическом колледже организован кружок керамики. Ведет его известный мастер-керамист, педагог, член Академии художеств Узбекистана Замира Жураева.

За сравнительно небольшой срок деятельности кружка число желающих заниматься в нем увеличилось в несколько раз. Это свидетельствует о повышенном интересе учащихся к обучению традиционным народным ремеслам. Мастер Замира Жураева обучает кружковцев азам традиционной бухарской школы керамики, проводит мастер-классы для юношей и девушек.

А три месяца назад в колледже был открыт цех по производству традиционного бухарского арабеска. Сейчас юноши и девушки колледжа готовят свои изделия для предстоящего традиционного смотро-конкурса на приз Президента Республики Узбекистан «Ташаббус».

К. АСАТУЛЛАЕВ.

Во имя дружбы и процветания

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Наряду с узбеками в социально-экономическое развитие региона и обеспечение благосостояния народа достойный вклад вносят представители русской, корейской, туркменской, таджикской, казахской и других наций.

Отметим, что в настоящее время в области действуют Русский, Корейский, Туркменский и Таджикский национальные культурные центры. А наряду с передачами на русском языке областная телерадиокомпания на общественном телевидении «Ишонч» транслирует программы и на таджикском. Кроме того, для местных жителей, говорящих на этих языках, издаются газеты «Заря Сурхана» и «Ховар», рассказывающие об их участии в жизни региона и страны в целом.

Вместе с тем в Сурхандарьинском регионе кипит и культурная жизнь, чему активно содействуют коллективы художественной самодеятельности национальных культурных центров. Они активно участвуют в праздновании Навруза, Дня независимости и других знаменательных событий, широко представляя свое



национальное искусство и обычай.

Мы любим Узбекистан — свою Родину, наш неповторимый, прекрасный и солнечный край, — отмечает председатель областного отделения Корейского национального культурного центра Эрнст Ким. — Не зря нашу страну сравнивают с райским садом. Мы, проживающие в области корейцы, рады жить в мире и добрососедстве с представи-

телями других наций и народностей, вместе трудиться иносказательно вносить достойный вклад в дальнейшее развитие страны.

Отмечаемые одной дружной семьей праздники и другие культурно-просветительские мероприятия способствуют укреплению искренних дружеских отношений между представителями всех национальностей. На подобных мероприятиях закладывается благодатная почва для обмена самобытной культуры разных народов, знакомства с их обычаями и искусством.

Поэтому, как говорят мудрецы, край, где ценят человеческое добро и счастье, чтят мир и спокойствие, уважают честь и достоинство людей независимо от их национальной принадлежности, всегда будет процветать и развиваться, а жить в нем будет хорошо всем.

Анвар ТУРАЕВ.

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В реализации проводимой нашим государством политики по укреплению и поддержке семья наряду с местными властями активное участие принимают также махалля, комитеты женщин и другие общественные организации. Особое место в этом занимает махалля — наш уникальный институт самоуправления граждан.

Узбекские семьи в основном живут в махаллях. Да и сама махалля — это как одна большая семья, где все друг друга знают. Благодаря вниманию, уделяемому в нашей стране совершенствованию деятельности органов самоуправления, в годы независимости авторитет махалля значительно вырос. Работники сферы гражданской администрации получают зарплату из Государственного бюджета. Последовательно улучшаются созданные для них условия.

В минувшем году в ходе выборов в местные органы самоуправления на должности председателей сходов граждан девять поселков городского типа, 105 сел и 179 махаллей, а также их 2 838 советников были избраны люди, пользующиеся заслуженным авторитетом среди жителей.

ние свадеб и других торжеств без излишней помпезности и расточительства, сохранение спокойствия, общественного порядка, воспитание молодежи, также требует от них огромной ответственности.

Издревле вопросы проведения праздничных торжеств решали уважаемые аксакалы и активисты махалли, их мнение играло решающую роль. В соответствии с существующими обычаями рождения узбекской семьи начинается со свадьбы, которая является одной из древнейших традиций нашего народа. Именно поэтому не существует узбекской семьи, где не проходила бы свадьба. С ростом мате-

риального благосостояния народа и культуры растет и уровень проведения свадеб. Раньше это торжество, как правило, проводилось в собственном доме. Сегодня во всех городах и селах открыты специальные залы, предназначенные для проведения подобных семейных торжеств.

— Свадьба является первым ответственным шагом на пути создания новой семьи, — говорит заслуженный работник культуры Республики Узбекистан, поэт Ибрагим Дониш. — На ней публично объявляется о браке двух молодых людей, а все участники торжества становятся свидетелями их бракосочетания. Поэтому неуместно мнение тех, кто считает, на западный манер, что, мол, свадьба не обязательна. Несомненно, что в так называемых высококультурных странах так много разводов.

Однако есть еще и нас

люди, которые при организовании свадьбы стремятся «заработать очки», повысить свой авторитет. В последнее время учащаются случаи проведения подобных торжеств с

участием тысяч гостей, именитых артистов. Надо всегда помнить, что у каждой семьи разные возможности и кому-то проведение подобных мероприятий просто не под силу.

— В нашем городе много махаллей, где свадьбы проходят без излишней помпезности, — говорит председатель Джизакского городского отделения фонда «Нуроний». Маматкул Инаимов. — Не секрет, что не все гости, именитые артисты. В минувшем году подобные курсы прошли свыше десяти тысяч будущих молодоженов.

Следует отметить и деятельность Центра социальной адаптации «Калб нури» при областном комитете женщин, направленную на реализацию правовых отношений, укрепление семьи. Центр эффективно занимается повышением культуры и социальной активности семей и женщин в селах. В 2011 году им оказана практическая помощь более ста неблагополучным и нуждающимся в помощи семьям. Организованы конкурсы «Образцовская невестка», «Самая образцовская семья».

При сотрудничестве областного и районных комитетов женщин, областного отделения Научно-практического центра «Оила», филиала Института здоровья, фонда «Согласия» ведется работа по укреплению счастливой и благополучной жизни каждой семьи. Замечательно, что важность этих мероприятий признают различные общественные организации. Эффективно действуют «Школы семьи», созданные

при ведомстве инициативных семей в любви и согласии не один десяток лет.

Важное значение имеет то, что работа по укреплению семьи проводится с учетом национального менталитета и образа жизни нашего народа. В Год семьи намечено осуществить широкомасштабную работу, направленную на обеспечение счастливой и благополучной жизни каждой семьи. Замечательно, что важность этих мероприятий признают как каждый наш соотечественник. Это является залогом того, что все эти благие намерения, несомненно, будут реализованы.

Ташкул БЕКНАЗАРОВ,
корр. УЗА.

Семья — священная обитель

Потенциал Узбекистана во всех сферах огромен и неисчерпаем

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Среди гостей были распространены материалы об инвестиционном и туристическом потенциале Узбекистана, исторических и культурных достопримечательностях республики, а также о популярных туристических маршрутах. Для участников презентации был организован прием, по окончании некоторых из них поделились своими впечатлениями.

Директор Центра по гендерным вопросам Университета штата Вашингтон Д. Пирс сообщила, что неоднократно бывала в Узбекистане. По ее словам, историческое прошлое страны внесло неоценимый вклад в развитие мировой культуры. «Главное, что я почерпнула из своих поездок, — это то, что потенциал развития вашей страны во всех областях огромен и неисчерпаем. Он основан на богатой истории народа, национальных традициях и знаниях. Мало где можно встретить сегодня такое гостеприимство, душевное тепло, искренность, уважение к другим народам, как в Узбекистане», — сказала она.

Реклама и объявления

Вниманию руководителей компаний и фирм!
Объявляются тендерные торги
на закупку химических средств защиты растений для сельского хозяйства Республики Узбекистан

В тендере могут принять участие признанные производители химических препаратов и действующих веществ или их официальные дилеры, гарантирующие высокое качество продукции и своевременность ее поставки, выполнившие предъявляемые условия для участия в тендере.

1. Наименование и адрес рабочего органа межведомственной тендерной комиссии:
агентство «Узбектендерконсалтинг»
МВЭСИТ Республики Узбекистан.
Республика Узбекистан, 100077,
г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефон (99871) 238-53-42.
Факс (99871) 268-25-96.

2. Предмет тендерных торгов

Тендер № UTC-12/06
Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей хлопчатника.

Тендер № UTC-12/07

Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей зерноколосовых.

Тендер № UTC-12/08

Поставка действующих веществ для производства гербицидов зерноколосовых.

Тендер № UTC-12/09

Поставка действующих веществ для производства гербицидов хлопчатника.

Тендер № UTC-12/10

Поставка действующих веществ для производства пропагителей семян зерноколосовых.

Тендер № UTC-12/11

Поставка действующих веществ для производства гербицидов.

Тендер № UTC-12/12

Поставка фунгицидов.

Тендер № UTC-12/13

Поставка инсектоакарицидов для борьбы с вредными саранчовыми.

Тендер № UTC-12/14

Поставка инсектоакарицидов против вредителей декоративных и лесных деревьев.

3. Условия поставки указаны в информации по тендерным тарам и в тендерной документации.

4. Сроки поставки закупаемой продукции указаны в информации по тендерным тарам и в тендерной документации.

5. Условия оплаты указаны в информации по тендерным тарам и тендерной документации.

6. До начала тендера тендерной комиссией будет проводиться квалификационный отбор претендентов.

7. Стоимость тендерной документации указана в информации по тендерным тарам.

8. Сумма задатка (гарантия тендерного предложения) указана в информации по тендерным тарам и тендерной документации.

9. Порядок внесения задатка (гарантии тендерного предложения), банковские реквизиты для оплаты за тендерную документацию отражены в информации по тендерным тарам и тендерной документации.

10. Последний срок приема тендерных предложений — до 15.00 ташкентского времени 20 февраля 2012 года.

11. За дополнительной информацией по условиям проведения тендерных торгов обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» по вышеуказанному адресу.



Заведующая кафедрой Центральной Азии Университета штата Вашингтон профессор Ильза Сиртаутас: «Узбекистан с каждым годом становится все более прекрасным и современным. Ташкент, Самарканд, Бухара, Хива, Терmez, Ургенч — все эти и другие города входят в «золотой венец» Мовароонхара и по сей день продолжают служить центром образования, науки, просвещения и торгово-экономического развития региона. Много лет своей жизни я посвятила изучению истории Узбекистана, языка, литературы, современного развития его отношений с другими странами, народами и культурами. Облик Узбекистана постоянно обновляется и меняется, но суть остается прежней: он является неповторимой жемчужиной среднеазиатской, мусульманской и мировой культуры. Ваша страна — образец для всех стран, заботящихся о наследии, которое они оставят последующим поколениям, — памятники архитектуры, письменность, национальные традиции и нравственные ценности».

Бизнесмен С. Рутенштайнер: «На меня произвела большое впечатление полученная сегодня информация. Удивительно, как богата и интересна история вашей страны. Думаю, что туристический потенциал Узбекистана следует еще активнее развивать. Туристические компании, занимающиеся экологическим, спортивным и другими видами туризма, могут дать людям возможность открыть для себя вашу удивительно прекрасную страну».

Директор Совета управляющих туристической компании «MIR Corporation» Д. Граймс:

сообщил, что его компания продолжительное время работает на туристическом рынке Узбекистана. «Ежегодно мы организуем поездку нескольких групп туристов по древним городам республики, которые поистине являются колыбелью науки, искусства и культуры в мировом масштабе. В 2011 году мы отправили в Узбекистан свыше двухсот туристов из США и Канады. В 2012-м мы собираемся увеличить туристический поток в Узбекистан в два раза.

Рассказывая о вашей стране, мы называем имена великих мастеров, создателей, ученых и мыслителей, таких, как Аль-Фергани, Абу Али ибн Сино, Аль-Хорезми, Мирзо Улугбек, Бахауддин Накшбанд, и других. Все они внесли огромный вклад в мировую, в том числе западную, цивилизацию. Я на практике вижу, что исторические города Ташкент, Самарканд, Бухара и Хива все больше притягивают туристов со всего мира, в том числе из такой далекой страны, как наша.

Следует отметить, что Узбекистан обладает наиболее разнообразным и неисчерпаемым туристическим потенциалом среди всех стран Центральной Азии. Клиенты нашей компании выбирают разнообразные туристические продукты, включая посещение исторических памятников, экологический туризм, посещение целебных источников Сурхандарьи и Нураты, гробницы Занги-Ата и других святых мест, маршруты, пролегающие через незабываемые природные ландшафты вашей страны. Мы будем использовать эти возможности для привлечения большого числа туристов в Узбекистан», — сказал он.

ИА «Жахон».

Фото Ш. ШАРАПОВА.

ИНВЕСТОРАМ: ПРИГЛАШЕНИЕ К СОТРУДНИЧЕСТВУ

Национальный банк внешнеэкономической деятельности Республики Узбекистан и инвестиционная компания NBU Investment приглашают заинтересованных инвесторов к взаимовыгодному сотрудничеству и к реализации следующих действующих предприятий банка:

В легкой промышленности: производство шерстяных изделий, ковров, выпуск сурного и готового трикотажного полотна, производство шелка-сырца, шелковой нити и шелковой пряжи, готовых трикотажных изделий, а также чулочно-носочных изделий: ООО «КОСОНСОЙ ТО'QIMACHI», ООО «HORAZM GILAMLARI», ООО «OOSAROV TEXTILE», ООО «ROYAL SILK», ООО «VODYI IPAGI», ООО «BILLUR TEKS», ООО «POYTEKS»

В пищевой промышленности: производство макаронных изделий, мороженого, кондитерских изделий и чипсов, производство натурального и концентрированного йогурта на овощной и фруктовой основе, томатной пасты и различных соусов, бутилированной питьевой воды, плодово-ягодных консервов и джемов, хлебобулочных изделий. Ресторан-паб с собственной мини-пивоварней: ООО «ASAKA MAK», ООО «AZIA AYS», ООО «AZIA BISKIT», ООО «KINDER FRUITS», ООО «VODYI MUZAYMOG!», ООО «ASIA SOKATO», ООО «QUVA QANDOLATLARI», ООО «ASAKA LAZZAT NON», ООО «COINOT&C»

В целлюлозно-бумажной промышленности: производство писчей, офсетной бумаги и легкого картона из древесной целлюлозы, оберточной бумаги, бумаги для гофроизделий, упаковочного и кровельного картона, тетрадей: ООО «NAMANGAN QOG'ÖZI», ООО «TOSHKENT QOG'ÖZI»

В отрасли строительных материалов: обогащение первичного каолина и выпуск трех видов каолина, производство мраморных и гранитных плит, мраморной крошки, керамической плитки, производство напорных полипропиленовых труб, жженого кирпича: ООО «ANGREN KAOLIN», ООО «GAZALKENT STONE», ООО «KERAMIK MODERN», ООО «KESHMARBLE», ООО «SOGDIANA PIPEPLAST», ООО «NUROTAMARBLE», ООО «LINPLAST», ООО «EASTBRICK»

В отрасли гостиничных услуг: ООО «TASHKENT PALACE NEW», ООО «XORAZM PALACE», ООО «REGISTON PLAZA». Комфортабельные четырехзвездочные гостиницы, расположенные как в центре столицы, так и в исторических городах Узбекистана, таких как Самарканд и Ургенч. Будущих постояльцев гостиниц ждут уютные номера, дружественная атмосфера и внимательный персонал, который сделает все, чтобы вы почувствовали себя как дома.

За дополнительной информацией обращайтесь по телефону (+99871) 233-84-53. Факс (+99871) 233-83-54.

Подробная информация: <http://nbiic.uz> info@nbiic.uz

Среди этой рекламы могла быть и Ваша!

Реклама в «Народном слове» — реальная поддержка Вашего бизнеса!

Мы ждем Вас по адресу: г. Ташкент, ул. Матбуотчилар, 32. Тел.: 232-11-15, 236-09-25. E-mail: reklama@xs.uz

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической

акционерной компании «Шарк»,
адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Инженерная компания
«Служба единого заказчика» хокимията г. Ташкента

ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ (ТЕНДЕР) ПО ОБЪЕКТАМ

Строительство и реконструкция объектов здравоохранения

Лот № 2

Подлот № 2-2. «Реконструкция городской инфекционной больницы № 1 в Алмазарском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 984 000 000 сумов с НДС;

— 820 000 000 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 25 августа 2012 года.

Лот № 3

Подлот № 3-1. «Строительство семейной поликлиники № 21 по ул. Келес Йили (быв. ул. ген. Гафурова) в Алмазарском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 236 000 000 сумов с НДС;

— 1 030 000 000 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 15 ноября 2012 года.

Лот № 3-2. «Строительство

семейной поликлиники на 250 мест на массиве Алгорит в Чутепинском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 1 236 000 000 сумов с НДС;

— 1 030 000 000 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 15 ноября 2012 года.

Подлот № 4-1. «Реконструкция

городской клинической больницы № 1 им. Ибн Сино, с завершением незавершенного строительства лечебных корпусов под городское многопрофильное медицинское объединение в Шайхантохурском районе г. Ташкента (переходящий объект с вводом в 2013 году (1-й этап).

Стартовая стоимость заказчика:

— 2 657 000 000 сумов с НДС;

— 2 214 166 667 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 20 ноября 2012 года.

Подлот № 4-2. «Реконструкция

здания семейной поликлиники № 18 в Алмазарском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 905 000 000 сумов с НДС;

— 754 166 667 сумов без НДС.

Срок завершения работ — 25 августа 2012 года.

Объекты реконструкции

и модернизации призывных пунктов

«Реконструкция призывающего пункта

в Шайхантохурском районе г. Ташкента».

Стартовая стоимость заказчика:

— 705 700 000 сумов с НДС;

— 588 083 334 сумы без НДС.

Срок завершения